
1

2013 год
Всероссийская олимпиада школьников  по математике

Муниципальный этап

10 класс

1. Направление вращения Земли вокруг своей оси совпадает с
направлением её вращения вокруг Солнца. Земной год составляет
365,25 суток. Сколько суток было бы в году, если бы Земля вращалась
вокруг своей оси с той же скоростью, но в противоположном
направлении? Земную ось считать перпендикулярной плоскости
орбиты.

2. Решить в целых числах уравнение
y2 = 1 + x + x2 + x3.

3. Три окружности k1, k2 и k3 попарно касаются друг друга в трёх
различных точках, не лежащих на одной прямой. Соединим точку
касания окружностей k1 и k2 прямыми линиями с двумя другими
точками касания. Доказать, что эти прямые пересекают k3 в
диаметрально противоположных точках.

4. Восемь мух, сидевших в восьми вершинах куба, одновременно
взлетели, а через минуту снова сели в некотором новом порядке в
разные вершины этого куба. Доказать, что среди этих мух найдутся
такие три, которые до взлёта и после посадки образуют равные
треугольники.

5. Даны два натуральных числа m и n. Доказать, что существует такое
действительное число x, что дробные части чисел mx и nx лежат на
отрезке [1/3; 2/3].


